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Историческо богослужение за празника на 
свети апостол Вартоломей на остров Имброс

На 11 юни, когато Православната църква чества паметта на светите апостоли 
Вартоломей и Варнава, Негово Светейшество Вселенският патриарх 
Вартоломей възглави тържествена света Литургия в митрополитския храм 
„Успение Богородично“ на остров Имброс.

В богослужението взеха участие Българският патриарх Даниил и Румънският 
патриарх Даниил, които са на посещение на родния остров на Вселенския 
патриарх по повод неговия имен ден и 35-годишнината от избора и 
интронизацията му за Константинополски патриарх.

С тримата предстоятели съслужиха митрополит Емануил Халкидонски, 
митрополитът на Деркон Апостолос, Солунският митрополит Филотей, 
Неврокопският митрополит Серафим, както и духовници от Вселенската 
патриаршия и дякони от Поместните православни църкви.

Настоящото честване има особено значение, тъй като за първи път в своето 
35-годишно патриаршеско служение Вселенският патриарх Вартоломей 
отбелязва своя имен ден на родния си остров Имброс. Тази година той чества 



и 65 години служение в клира на Църквата, а богослужението бележи и 
първото съслужение на Българския патриарх Даниил с Румънския патриарх 
след неговия избор и интронизация през 2024 г.

Участието на предстоятелите на двете Поместни църкви – Българската и 
Румънската в празничните богослужения е свидетелство за братските 
отношения между тях и единството им в Христа.

След светата Литургия от името на йерарсите на Вселенския престол 
Вселенският патриарх бе приветстван от Халкидонския митрополит Емануил, 
а екзархът на Светия Божи Гроб в Константинопол архиепископ Нектарий 
Антидонски прочете поздравително послание от Йерусалимския патриарх 
Теофил III.

В приветствието си Румънският патриарх Даниил подчерта значимия принос 
на Вселенския патриарх Вартоломей за утвърждаването на православното 
свидетелство в съвременния свят, както и ролята му в диалога с религиозни 
и политически лидери, насърчаването на мира, религиозната свобода и 
грижата за околната среда. Той отбеляза още дългогодишните братски 
отношения между Румънската патриаршия и Вселенската патриаршия, 
укрепвани през годините чрез многобройните посещения на патриарх 
Вартоломей в Румъния.

В словото си Вселенският патриарх Вартоломей се спря върху духовното 
значение на празника на светите апостоли Вартоломей и Варнава и изрази 
благодарност към предстоятелите на Българската и Румънската православни 
църкви за тяхното участие в тържествата, както и към всички поклонници и 
гости, пристигнали на Имброс за неговия имен ден.
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Снимки: Кадри от прякото излъчване на богослужението – Вселенска 
патриаршия
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